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2018/11284 SAYILI VERGİYE UYUMLU MÜKELLEFLERİN 
BORÇLARININ TECİLİ HAKKINDA KARAR İLE VERGİ 
BORÇLARININ AVANTAJLI TECİLİNE İLİŞKİN BELİRLEMELER 
YAPILMIŞTIR  
 
 
7020 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması İle Bazı 
Kanunlarda ve Bir Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun’un 7 nci maddesi ile 6183 sayılı Amme 
Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun’un, tecile ilişkin 48 
inci maddesinden sonra gelmek üzere eklenen 48/A maddesi ile 
vergiye uyumlu mükelleflere yönelik olarak, genel tecil 
uygulamasından teminat, süre, faiz oranı vb. konularda daha 
avantajlı hükümler içeren özel bir tecil düzenlemesi 
yapılmıştır.  
 
Bu düzenleme 2017/56 sayılı Sirkülerimiz ile duyurulmuştur. 
 
1. AVANTAJLI TECİLİN KAPSAMI VE YARARLANMA 

ŞARTLARI: 
 

6183 sayılı Kanuna eklenen ve 1.1.2018 tarihinden 
itibaren vadesi gelen alacaklara uygulanmak üzere yayımı 
tarihinde yürürlüğe giren 41/A maddesine göre, Devlete 
ait olup Maliye Bakanlığına bağlı tahsil dairelerince takip 
edilen ve 213 sayılı Vergi Usul Kanunu kapsamına giren 
vergi, resim, harç ve cezalar ile bu alacaklara bağlı 
gecikme faizi ve gecikme zammının vadesinde ödenmesi 
veya haczin tatbiki veyahut haczolunmuş malların paraya 
çevrilmesi amme borçlusunu çok zor duruma düşürecekse, 
borçlu tarafından yazı ile istenmiş olmak ve vadesi bir yılı 
geçmemiş alacaklar, Maliye Bakanınca 36 ayı geçmemek 
üzere faiz ve teminat alınarak tecil olunabilecektir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Madde hükmünden yararlanacak borçlunun; 

 
-  Başvuru tarihi itibarıyla en az 3 yıl süreyle; ticari, zirai veya mesleki 

faaliyetleri nedeniyle yıllık gelir veya kurumlar vergisi mükellefi olması, 
-  Başvuru tarihinden geriye doğru 3 yıla ait vergi beyannamelerini kanuni 

sürelerinde vermiş olması (Kanuni süresinde verilen bir beyannameye ilişkin 

olarak kanuni süresinden sonra düzeltme amacıyla veya pişmanlıkla verilen 

beyannameler bu şartın ihlali sayılmaz.), 
-  Bu madde kapsamına giren ve başvuru tarihi itibarıyla vadesi 1 yılı geçmemiş 

borcunun borç ödemede hüsnüniyet sahibi olmasına rağmen ödenememiş 
olması, 

 
şarttır.  

 
Görüldüğü üzere, bu şartların varlığı halinde mükellef vergiye uyumlu mükellef 
olarak kabul edilmekte ve kapsama giren borçları maddede düzenlenen 
avantajlı tecilden yararlandırılmaktadır. Düzenleme geçici bir düzenleme 
olmayıp, kalıcı bir şekilde uygulanacaktır. Yani şartların sonradan sağlanması 
halinde ayrıca bir düzenlemeye gerek kalmaksızın uygulanacaktır. 
 
Borçlunun 48 inci maddedeki genel hükümlere göre tecil edilen veya özel 
kanunlara göre ödeme planına bağlanan borcunun bulunması bu madde 
hükümlerinden yararlanılmasına engel değildir. 
 
Tecil şartlarına riayet edilmemesi nedeniyle muaccel olan amme alacağının 
tecili, talep edilmesi hâlinde en fazla iki defa geçerli sayılabilir. Buna göre 
borcun avantajlı koşullarla teciline rağmen ödenmemesi halinde en iki defa 
daha avantajlı tecil talebinde bulunulabilecektir.  

 
2. BAKANLAR KURULU’NA VERİLEN YETKİLER VE 2018/11284 SAYILI VERGİYE 

UYUMLU MÜKELLEFLERİN BORÇLARININ TECİLİ HAKKINDA KARAR İLE 
KULLANILAN YETKİLER: 

 
2.1. Bakanlar Kurulu’na Verilen Yetkiler: 

 
Bu madde kapsamında tecil edilen alacaklara, prensip olarak 48 inci maddeye 
göre belirlenen oranda faiz tatbik edilecektir. 
 
Amme borçlusunun alacaklı tahsil daireleri itibarıyla tecil edilen borçlarının 
toplamı beşyüz bin Türk lirasını (bu tutar dâhil) aşmadığı takdirde teminat şartı 
aranmaz. Bu tutarın üzerindeki amme alacaklarının tecilinde, gösterilmesi 
zorunlu teminat tutarı beşyüz bin Türk lirasını aşan kısmın %25'idir. 

 
6183 sayılı Kanunun 48/A maddesine göre Bakanlar Kurulu; 

 
-  Teminatsız tecil tutarını; yarısına kadar indirmeye, yeniden kanuni tutarına 

getirmeye, zorunlu teminat oranını %50'ye kadar artırmaya, sıfıra kadar 
indirmeye, yeniden kanuni orana getirmeye, 
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-   Borçlunun çok zor durum hâlinin tespitinde kullanılmak üzere varlıklar, 

yükümlülükler ve nakit akımlarını esas alan mali göstergeler ile mali durumu 
tespite yarayan diğer ölçütlere dayalı kriterleri belirlemeye, belirlenen 
kriterler çerçevesinde çok zor durum hâlini derecelendirmeye ve bu 
dereceleri dikkate alarak; 

 
a) Tecil süresini 60 aya kadar uzatmaya, 
b) Farklı faiz oranları belirlemeye,  
 

-   Tecil edilecek gecikme zammını, Türkiye İstatistik Kurumunun her ay için 
belirlediği Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksinin (Yİ-ÜFE) aylık değişim oranları 
esas alınarak hesaplatmaya, 

 
-  Madde hükmünü, alacaklı diğer amme idarelerini, alacak türlerini ve uyumlu 

borçlu kapsamına girebilecek borçlu kriterlerini belirleyerek uygulatmaya 
(Devlete ait olup Maliye Bakanlığına bağlı olanlar dışındaki tahsil dairelerince 
takip edilen alacaklar dâhil), 

 
yetkilidir.  
 

2.2. 2018/11284 Sayılı Vergiye Uyumlu Mükelleflerin Borçlarının Tecili Hakkında 
Karar İle Kullanılan Yetkiler: 

 
Bakanlar Kurulu 24 Şubat 2018 tarihli ve 30342 Sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan 2018/11284 Sayılı Vergiye Uyumlu Mükelleflerin Borçlarının Tecili 
Hakkında Karar (Karar) ile maddede belirtilen yetkilerden bazılarını 
kullanmıştır. 
 
Karar, 1.1.2018 tarihinden itibaren vadesi gelen alacaklara uygulanmak üzere 
yayımı tarihinde (24.2.2018) yürürlüğe girmiştir. 
 
2.2.1. Çok Zor Durum Halinin Tespitinde Kullanılacak Kriterler 

Belirlenmiştir: 
 

Kararın 1 inci maddesinde, maddeden yararlanacak ticari, zirai ve 
mesleki faaliyeti nedeniyle yıllık gelir veya kurumlar vergisi mükellefi 
olan borçlular;  
 
-  Bilanço esasına göre defter tutanlar ve, 
-  İşletme/zirai işletme hesabı esasına göre defter tutanlar, ticari 

kazancı basit usulde tespit edilenler ve serbest meslek kazanç 
defteri tutanlar, 

 
şeklinde iki grup halinde gruplandırılmak suretiyle çok zor durum 
halinin tespitinde kullanılacak kriterler aşağıda şekilde belirtilmiştir.  

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/02/20180224-5.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/02/20180224-5.pdf
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a) Bilanço esasına göre defter tutan yıllık gelir veya kurumlar vergisi 

mükelleflerinin çok zor durum halinin tespitinde aşağıdaki mali 
göstergeler kullanılır. 
 

Nakit Oranı : 
Hazır Değerler + Menkul Kıymetler 
------------------------------------------------ 
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar 

Likidite Oranı : 
Dönen Varlıklar – Stoklar 
--------------------------------------------------- 
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar 

Kaldıraç Oranı: 
Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar + Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar 
------------------------------------------------------ 
Toplam Varlıklar 

 
b) İşletme/zirai işletme hesabı esasına göre defter tutan, ticari kazancı 

basit usulde tespit edilen ve serbest meslek kazanç defteri tutan 
mükelleflerin çok zor durum halinin tespitinde aşağıdaki mali 
göstergeler kullanılır. 

 

Nakit Oranı : 
Kasa + Banka 
—————————————- 
Kısa Vadeli Borçlar 

Likidite Oranı : 
Kasa + Banka + Kısa Vadeli Alacaklar 
—————————————- 
Kısa Vadeli Borçlar 

Kaldıraç Oranı: 
Kısa Vadeli Borçlar + Uzun Vadeli Borçlar 
—————————————- 
Toplam Varlıklar 

 
Mükelleflerin mali durumlarının değerlendirilmesi sonucu; nakit oranının 0,1 
veya 0,1’den küçük, likidite oranının 0,7 veya 0,7’den küçük ve kaldıraç 
oranının 0,7 veya 0,7’den büyük olması ve bu şartların bir arada bulunması 
halinde mükelleflerin çok zor durumda oldukları kabul edilecektir. 
 
Çok zor durum halinin tespiti için yapılacak mali durum analizlerinde, 213 
sayılı Vergi Usul Kanununun 175 inci ve mükerrer 257 nci maddelerinin Maliye 
Bakanlığına verdiği yetkiye dayanılarak yapılan düzenlemeler esas 
alınacaktır. 

http://www.alomaliye.com/2015/01/02/vergi-usul-kanunu-vuk-213-sayili-kanun/
http://www.alomaliye.com/2015/01/02/vergi-usul-kanunu-vuk-213-sayili-kanun/
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2.2.2. Madde Kapsamında Uygulanacak Tecil Süreleri ve Faiz Oranları 

Belirlenmiştir: 
 

Kararın 2/1 inci maddesine göre, 6183 sayılı Kanunun 48/A maddesi 
kapsamında mükelleflerin çok zor durum derecesinin belirlenmesinde, 
aşağıdaki likidite ve kaldıraç oranları kullanılacaktır: 
 
 

Likidite Analizi Tablosu 

Derece Oran 

(L) (X) 

1 0,7 ≥ X ≥ 0,6 

2 0,6 > X ≥ 0,5 

3 0,5 > X ≥ 0,4 

4 0.4 > X ≥ 0,3 

5 0,3 > X 

 

Kaldıraç Analizi Tablosu 

Derece Oran 

(K) (Y) 

1 0.7 ≤ Y ≤ 0,8 

2 0,8 < Y ≤ 0,9 

3 0.9 < Y ≤ 1 

4 1 < Y ≤ 1,1 

5 1,1 < Y 
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Kararın 2/2 nci maddesine göre, mükelleflerin likidite ve kaldıraç 
analiz tablolarına göre ayrı ayrı tespit edilen dereceler toplanarak 
“Çok Zor Durum Derecesi” bulunacaktır. Bu dereceye göre azami tecil 
süresi ile 6183 sayılı Kanunun 48 inci maddesine göre belirlenen tecil 
faizinin (Yürürlükteki Tecil Faiz Oranı=TFO) belirli bir yüzdesi esas 
alınarak bulunan faiz oranı “Tecil Süresi ve Faiz Oranı Belirleme 
Tablosu”ndan tespit edilecektir : 
 

 

Tecil Süresi ve Faiz Oranı Belirleme Tablosu 

Çok Zor Durum Derecesi 
(L+K) 

Azami Tecil Süresi Tecil Faizi Oranı 

2-3 

18 aya kadar TFO x 0,75 

12 aya kadar TFO x 0,7 

6 aya kadar TFO x 0,65 

4-5 

24 aya kadar TFO x 0,7 

18 aya kadar TFO x 0,6 

12 aya kadar TFO x 0,5 

6 aya kadar TFO x 0,4 

6-7 

36 aya kadar TFO x 0,7 

24 aya kadar TFO x 0,6 

18 aya kadar TFO x 0,5 

12 aya kadar TFO x 0,4 

6 aya kadar TFO x 0,3 

8-9 

48 aya kadar TFO x 0,6 

36 aya kadar TFO x 0,5 

24 aya kadar TFO x 0,4 

http://www.alomaliye.com/


 
 

DENET SİRKÜLER 
Sayı : 2018/038-7 
 
 

 

18 aya kadar TFO x 0,3 

12 aya kadar TFO x 0,2 

6 aya kadar TFO x 0,1 

10 

60 aya kadar TFO x 0,5 

48 aya kadar TFO x 0,4 

36 aya kadar TFO x 0,3 

24 aya kadar TFO x 0,2 

18 aya kadar TFO x 0,15 

12 aya kadar TFO x 0,1 

6 aya kadar TFO x 0,05 

 
Görüldüğü gibi, çok zor durum derecesine göre 5 yıla kadar tecil imkânı 
sağlanabilecektir. 

 
2.2.3. Yİ-ÜFE Uygulaması: 

 
Kararın 3 üncü maddesi ile 6183 sayılı Kanunun 48/A maddesi 
kapsamında tecil edilecek gecikme zammının, Türkiye İstatistik 
Kurumunun her ay için belirlediği Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksinin (Yİ-
ÜFE) aylık değişim oranları esas alınarak Yİ-ÜFE tutarı olarak 
hesaplanması uygun görülmüştür. 

 
3. KANUNLA MALİYE BAKANINA VERİLEN YETKİLER: 

 
6183 sayılı Kanunun 48/A maddesine göre Maliye Bakanı; 
 
-   Tecil edilecek amme alacağını tür ve tutar olarak belirlemeye, 
 
-   Tecilde taksit zamanlarını, ödemelerin başlayacağı ayı, tecil talep tarihini 

takip eden aydan başlamak üzere 12 ayı geçmeyecek şekilde belirlemeye, 
ödeme dönemlerini, azami altı ayda bir yapılacak şekilde düzenlemeye, 

 
- Tecilde diğer şartları belirlemeye, 

 
yetkilidir. 
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Bakan bu tecil yetkisini, sınırlarını açıkça belirtmek ve yazılı olmak şartıyla 
oluşturulacak tecil komisyonlarına devredebilir. Komisyonların teşkili ile 
çalışma usul ve esasları Maliye Bakanınca belirlenir. 
 
Maliye Bakanına tanınan bu yetkilerle ilgili henüz bir yetki kullanımı olmamıştır. 
Bu yetkiler kullanıldığında ayrı bir Sirküler ile duyurulacaktır. 

 
Saygılarımızla. 
 


